



# MŰSZAKI IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐI TESTÜLET

## elnök

Levél: 1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3.

Iktsz: 5 /2024

## BESZÁMOLÓ

### A Műszaki Igazságügyi Szakértői Testület 2023. évi tevékenységéről

A Műszaki Igazságügyi Szakértői Testület (továbbiakban MISZT) tevékenységét a 33/2007.(VI. 22.) IRM rendelet alapján, valamint a tagság és a minisztérium által elfogadott ügyrendben foglaltak szerint végezte.

#### *Szervezeti működés*

A MISZT tagjainak végzettségei, képzettségei, tudományterületi tapasztalatai lefedték a műszaki szakterületek többségét, amely ügyekben a MISZT a 33/2007.(VI. 22.) IRM rendelet alapján eljárhat.

A testület létszáma 2023. december 31-én 61 fő volt.

A testület tagjainak kinevezései 2023 évben megújításra kerültek 5 éves időtartamban 2023 június 15 napjától 2028 június 14 napjáig. A korábbi tagok közül 41 fő vállalta a további tagságot.

A testület korábbi elnökének és két helyettesének (korábbi elnökhelyettes és további egy elnökhelyettes Dr. Barbarics Tamás személyében) kinevezésre is sor került 2023 június 15 napjától 2028 június 14 napjáig.

A tagok részére az okmányok 2023. június 30-án átadásra kerültek.

A testület további tagjainak kijelöléséhez szükséges eljárás 2023. szeptember 8-án megkezdődött, mely az év végén még folyamatban volt.

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem a megállapodásoknak megfelelően irodahelyiséget biztosít a Testület működéséhez.

A MISZT pénzügyi tevékenységével kapcsolatos feladatokat Egyetem Pénzügyi és Számviteli Igazgatóság Pénzügyi Műveletek Osztálya magas színvonalon végzi Bodnár Mónika személyes közreműködésével.



# MŰSZAKI IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐI TESTÜLET

**elnök**

Levél: 1111 Budapest, Műegyetem rakpart 3.

## *Szakértői tevékenység*

A MISZT zavartalan működése 2023. évben is biztosított volt.

A Testület a kompetenciakörébe tartozó kirendelésekkel kapcsolatos feladatokat teljeskörűen ellátta.

A Testület a szakértői véleményeket a kirendelők részére határidőre, illetve 3 esetben igazolási kérelemmel -előre nem látott külső okok miatt - ellátottan előterjesztette.

A kirendelők 2023. évben a Testülettel szemben rendbírságot nem szabtak ki.

A kirendelők két esetben csökkentették a szakértői díjat, melyből

- egy esetben a fellebbezésünk még nem került elbírálásra,
- egy esetben a díjcsökkentés számítási hibából adódott (a kirendelő az utazási költségnél nem vette figyelembe a MISZT ügyrendjében meghatározott 60 %-os mértéket, helyette a díjrendeletben leírt 50 %-os mértéket alkalmazta).

2023. évben 17 új ügy érkezett a MISZT-hez, amelyekből 13 esetben letétkiegészítést kellett kezdeményezni, mivel a felek által a letétbe helyezett összeg nem fedezte a szakértői vélemények díját. A letét kiegészítésre minden esetben a polgári ügyszakhoz tartozó bíróság által történő kirendelés esetében került sor. Megjegyzendő, hogy a polgári bíróságok még mindig a 100.000-500.000-; Ft szakértői díjat határozzák meg az kirendelések során és ezen összeghatár között kerülnek a letétek befizetésre.

További tizenegy ügyben – amelyek közül kilenc ügy a korábbi évben indult (2020-2022) – kiegészítő szakértői vélemények készítésére rendelték ki a Testületet. A kiegészítő vélemények tekintetében megállapítható, hogy több esetben a peres felek a feltett kérdésekre adott válaszok egységként kezelésének hiánya miatt kérik a vélemény kiegészítését, illetve a polgári bíróságok a vélemények kiegészítésénél sajnálatos módon nem szűrik meg a felek kérdéseit, hanem azokat felteszik, több esetben az alap szakvéleményben már megválaszolt kérdésekre vonatkozóan is.

A kirendelések közül

- 21 ügy (a kiegészítő véleményekkel együtt) 2023. évben befejeződött,
- 2 ügyben a szakértői vélemény kiegészítésének befejezése áthúzódott a 2024. évre.
- 5 ügyben a kirendelés visszavonásra került.

Az ügyek eloszlása szakterületeként (a kiegészítő vélemények számát is beleértve):

- 22 db építészeti,
- 1 db közlekedési büntetőügy,

Külső szakértő bevonására két ügyben kellett engedélyt kérni a kirendelő bíróságtól, hogy a felkért szakértőként igénybe vehessük szaktudásukat. A bevonásokat a kirendelő bíróság minden esetben engedélyezte.

A szakértői vélemények elkészítéséhez az Eseti Bizottságok (EB) elnökei és tagjai kijelölésre kerültek, illetve a kirendelők felé a szükséges levelezések határidőben megtörténtek.



## MŰSZAKI IGAZSÁGÜGYI SZAKÉRTŐI TESTÜLET elnök

Levél: 1111 Budapest, Műgyetem rakpart 3.

A szakértői díjak kifizetése folyamatos, a díjakat a MISZT részére kiegyenlítették. A szakértői díjak az EB tagjaiként eljáró szakértők részére is kifizetésre kerültek. Meg kell jegyezni, hogy – jellemzően a Fővárosi Törvényszék esetében - a szakértői díj kifizetése a rendelkezésre álló letétből csak felszólításra történik meg.

A MISZT működésének pénzügyi adatait a 2023. évre az alábbiakban lehet összefoglalni:

Bevétel (Ft)	18.656.021
Kiadás (FT)	18.641.021
Megfizetett kamarai költségátalány (Ft)	15.000
Kötelezettségvállalás 2024 évre (áthúzódó szakértői díjak)	0
2023. évről 2024 évre megmaradt szabad keret a korábbi évek szabad kereteit is figyelembe véve (Ft)	3.069.929

A kamarai költségátalányt a MISZT a Magyar Igazságügyi Kamara részére folyamatosan negyedévente megfizette.

Gazdasági szempontból a MISZT további működése biztosított.

A Műszaki Igazságügyi Szakértő Testület 2023. évi működésével kapcsolatban összefoglalva az alábbiak állapíthatók meg:

- a 2023-es évben a MISZT tevékenysége működési zavaroktól mentes volt,
- a BME és a MISZT együttműködése zavartalan, konstruktív,
- a MISZT a jogszabályokban előírt kötelezettségének eleget tett
- a MISZT javaslatot tett a 9/2006. (II. 27.) IM rendelet módosításával kapcsolatosan az IM megkeresésére.

Budapest, 2024. április „12”.



  
Tangi László  
MISZT elnök